

# 穿上新式制服 依法履职尽责

## 《厦门经济特区公安机关警务辅助人员条例》下月起正式施行



■ 辅警先进集体、先进个人获表扬。

本报讯(文/记者 吕嘉捷 通讯员 厦公宣 图/刘东华)今天上午,市公安局举行《厦门经济特区公安机关警务辅助人员条例》(以下简称《条例》)施行启动仪式暨警务辅助人员学院签约、揭牌仪式,参加仪式的辅警统一身着新式制服,佩戴新款标识,面向警旗庄严敬礼、宣誓。

据了解,《条例》作为全省首部辅警相关条例,将于今年10月1日起正式施行,标志着厦门辅警队伍建设迈入了一个崭新的阶段。

仪式上,与会领导宣读了首次评定辅警层级的决定和辅警先进集体、先进个人的评选决定,为十佳辅警

集体和二十佳辅警颁发奖状,并为辅警代表授发服装新标识,发放《条例》单行本、《条例》施行纪念封。

“我宣誓:我是厦门公安辅警,坚决拥护中国共产党的领导,矢志献身崇高的人民公安事业,依法履职、积极工作,服从管理、听从指挥,忠于职守、文明执勤……”全体辅警代表面对警旗庄严宣誓,并唱响中国人民警察警歌。随后,市公安局与厦门开放大学正式签订战略合作协议,并为“厦门开放大学 国家开放大学(厦门)警务辅助人员学院”揭牌。

下一步,市公安局将全面推进《条例》的贯彻实施,继续加强与相关

部门的沟通协调,通过全警专题学习,学深吃透《条例》的主要内容、基本精神和具体规定,切实发挥《条例》的法律推进加速器作用;制定配套的“1+N”闭环管理机制,确保辅警队伍各项规范化建设有规可依、有章可循;组织现有辅警参加学历教育和技能培训,全面提升辅警的政治素养、职业素养和专业水平。

▶ 辅警代表面对警旗庄严宣誓。

链接

### 《条例》五大亮点

《厦门经济特区公安机关警务辅助人员条例》的施行,对公安机关依法管辅用辅具有重要意义,对辅警依法履职具有重要作用。

《条例》从立法调研、备选到正式施行,前后历经五年。《条例》严格遵照国务院办公厅办公厅工作意见和现行法律法规,经过反复调研论证、意见征求及部门沟通,并充分借鉴了外地先进做法,前后修订60余稿,调研论证充分严谨,科学集成、系统融合,确保了《条例》合法性。《条例》吸收厦门公安辅警管理经验,从“群众关心、各级关注、辅警关切”等重点难点问题入手,从法律层面明确了辅警的身份性质和法律地位,为全市广大辅警依法开展工作提供了履职依据;《条例》还在人员分类、层级管理、待遇保障、合同直签等方面有诸多亮点和突破,辅警队伍建设进入规范化、制度化、法治化的新时期。

《条例》具有五大亮点,一是清晰界定身份,辅警工作有法可依;二是科学设置职权,全国首创不区分辅警种类;三是健全制度体系,接受监督从严管理;四是合同直接签订,拓宽职业发展发展空间;五是规定学历门槛,持续提升队伍素质。



# 传承经典文化 讲好儒学故事

## 2022年厦门(同安)孔子文化节线下线上活动同步举行

本报讯(文/记者 黄文水 通讯员 杨心亮 韩超 图/陈捷)昨天上午,“儒行银同 文教昌明”2022年厦门(同安)孔子文化节在同安孔庙隆重举行,活动同步线上直播,开启一年一度的同安“文化大戏”。

昨天上午9时许,伴随庄严浑厚的鼓声响起,遵循古礼的祭孔大典上演,嘉宾共祭先师孔子,来自东海职业技术学院学生的六佾舞表演,庄严而充满敬意。开笔礼上,由全国劳模、道德模范、非遗代表性传承人等嘉宾,共同为同安区第一实验小学24名小学生点朱砂启智,赠毛笔启学,并赠送“孔庙福袋”等,现场嘉宾手把手教孩子们写下一个大写的“人”字。活动现场,来自厦门市第二外国语学校的28名中学生入场,向教师代表郑重行拜师礼。

“办好孔子文化节意义重大,是同安区传承中华优秀传统文化的具体举措,激励着一代又一代莘莘学子尊师重道、好学进取。”同安区人大常委会副主任、区关工委执行主任王松说,十年树木、百年树人,同安是文教昌明之地,素有兴贤育才的传统。中小学生在提高知识文化水平的同时,不能放松修身养性。教育不仅要“教书”,更要“育人”,同安孔子文化节传承规范礼仪制度,通过这种充满仪式感的方式,从娃娃抓起认真做人,代代传承传统文化。

“能作为孔子后人在同安参加祭孔仪式,我很激动也很自豪。”孔子第

76代裔孙孔令震连续多年参加祭孔大典,他认为,同安孔子文化节既是对先贤的追思与祭奠,也是同安对中华优秀传统文化的传承和发展。同安文化底蕴深厚,注重传统文化保护与传承的做法令人称道。

活动由同安区委宣传部指导,同安区社会科学界联合会主办,同安区关工委、共青团同安区委、同安区教育局、同安区文旅局、同安区博物馆等协办。

此外,昨天下午,以“追寻银同文化 感知乡土情怀”为主题的闽南文化学术研讨活动在同安朱子书院举办,研讨内容涉及同安文物、非遗传承、红色文化、地方方言、民间故事等。



■ 学生代表参加祭孔大典。



链接

### 孔子文化节影响力持续增强

同安区社科联相关负责人介绍,厦门(同安)孔子文化节自2009年首届成功举办以来,影响力持续增强,现已成为厦门的文化品牌。

儒学是中华民族优秀传统

文化的重要组成部分,同安区每年坚持举办孔子文化节,接续传承、弘扬传统文化,体现了兴贤育才的教育思想,将为同安文化传承和创新发展提供更加丰富的滋养。